

冒充教授 电信诈骗团伙栽了

检察官提醒：电话推销保健品、药品要警惕

本报讯 冒充健康管理中心顾问和教授，以问诊、看病等方式与被害人进行交流，再筛选有意向的客户，由幕后人员通过电话诱骗被害人购买产品进行诈骗。近日，岐山县人民检察院依法对伍某等29人电信诈骗团伙提起公诉。

2017年11月10日，岐山县公安局接到群众张某报警，一名自称是北京某健康管理中心“知名教授”的人通过电话向他推销保健品，张某花了15万余元购买其所推销的保健品，服用后没有任何效果，怀疑自己上当就报警了。据了解，该案被告人伍某先后租用广州市白云区多处写字楼，以注册的科技公司和贸易公司

为幌子，招聘周某、朱某等人从事电信诈骗活动，形成了较为固定的犯罪组织。在该集团犯罪中，伍某为公司负责人提供所有被害人详细资料，周某为公司经理负责公司日常管理，并把伍某提供的被害人信息通过电脑系统推送给朱某、蒋某等六个小组组长，再由组长将被害人信息分配给各组组长进行挑选，然后冒充顾问和教授进行“铺单”“下单”，诱骗被害人购买公司产品。“下单”成功后，由某快递公司快递员向被害人发货。

该案是一起典型的电信诈骗案件，被告人人数29人，作案951起，涉案金额高达545万元，已查明的被害人302人，

严重损害人民群众的财产安全，扰乱了经济社会稳定发展，社会影响较大，群众关注度高。在此，检察官提醒广大群众要增强防范意识，对推

销保健品、药品的行为提高警惕，切莫轻信他人，切实维护自身合法权益。

(白杨)

编后语

冒充专家教授给人看病，再通过电话骗人买“药”，这种骗人的伎俩早就不新鲜了。然而，为什么骗子屡屡能得手，还会有人不断上当呢？一方面是骗子狡猾，另一方面是受害者自身防范意识不强、警惕性不高造成的。现实中，一些患者病急乱投医，总想找“灵丹妙药”根治，

骗子披着“医学专家”的外衣进行电信诈骗，就是瞄准这种心理。事实上，现在的医疗水平已非常高，各种保障也很完善，生病了到医院就能得到很好的治疗。而有些病，从医学上讲也是无法逆转的，如果谁说他能攻克医疗机构都解决不了的顽疾，那么你就该当心了。

一次特殊的户籍办理

白杨



本期人物
刘丽

渭滨公安分局经二路派出所民警



漫画 陈亮

刘丽是渭滨公安分局经二路派出所的户籍民警，今年42岁的她已经在派出所工作了20年。户籍室的工作比较单一，但每天都会面对不同的人，对每一位前来办事的群众，她总是面带笑容。说起印象深刻的事，她谈起了这样一次特殊的任务。

2016年11月7日，正在值班时，刘丽接到群众求助，称他们单位有3名患有精神疾病的职工在某福利院接受治疗，因病生活不能自理，更无法来派出所办理身份证。由于这3名职工没有身份证，办理手续时有很多不便。了解这一情况后，刘丽立即向领导汇报。由于派出所办理身份证登记必须要完整采集本人的影像和指纹，经系统报上级公安机关才能完成办理。为此，派出所领导安排她和同事启动离线采集人像和指纹程序，他们一方面与社区民警联系3人所在单位，一方面通过户籍室向上级有关部门

报告，争取技术支持，给3人做离线采集。做好准备工作后，11月10日一大早，刘丽和同事还有病人所在单位的工作人员一起来到福利院。为3名患有精神疾病的病人拍照并不容易，刘丽他们和福利院工作人员经过反复安抚和引导，动员了其中一人站到了照相的位置上，可他连续不断的小动作又成了照相的大难题。没办法，大家只好一边引导一边抓拍，在抓拍很多多次后，刘丽举着照相机的手都麻了，几个小时下来照片才拍好；随后采集指纹，同样是困难重重。

经过一天的工作，大家终于完成了人像和指纹采集，刘丽和同事也都汗流满面。就在收拾完设备准备离开时，刚才3名“不听话”的病人居然不约而同地跟在他们身后，微笑着送行。这一幕，让刘丽心里顿时一阵感动，眼泪不由自主地夺眶而出，她急忙快步走到他们3人跟前，与他们道别。

刘丽说，这次采集工作，虽然困难一个接一个，但能帮他们办好户籍，自己真的是发自内心地高兴。



市检察院——护航民企发展成效明显



本报讯 8月22日上午，市检察院举办了以“检察护航民企发展”为主题的检察开放日活动，活动邀请了市工商联领导以及民营企业代表走进检察院，零距离了解检察工作。

近年来，全市两级检察机关认真贯彻落实关于促进民营经济健康发展的

了12309检察服务中心、远程视频接访系统、案件管理中心、公益诉讼调查指挥中心、多功能视讯中心、新媒体工作室等工作场所(见左图)。在随后召开的座谈会上，民营企业代表对检察机关服务民营企业工作予以充分肯定，并围绕充分发挥检察职能、加大法治宣传力度等方面发表意见和建议。通过开放日活动，代表们对市检察院有了更深层次的了解，大家纷纷表示，希望以后能多开展这样的活动。

本报记者 李晓菲



送达小分队走街串巷忙

近日，凤翔法院执行工作局建立综合、执行工作团队，5名工作人员利用城区共享电动车组成了执行送达小分队。大家走街串巷，机动灵活，提高了执行效率，为案件圆满执行打下了坚实基础。截至目前，“送达小分队”共送达执行案件166件，涉及文书966份，办理保全案件18件。

(白杨 贾媛花)

扫黑除恶进行时

陇县：23人涉黑案件开庭审理

本报讯 近日，陇县人民法院公开审理李某等23人的涉黑案件，庭审现场旁听人员200余人。

据公诉机关指控，被告人李某等通过组织、领导其他黑社会性质组织成员暴力讨债、插手陇县棋牌室经营、控制地下赌场、敲诈勒索财物等，称霸一方，欺压群众，严重扰乱了人民群众正常的经济和生活秩序，破坏了陇县的社会稳定，造成恶劣的社会影响。公诉机关认为：被告人李某、董某龙、高某等人构成组织、领导、参加黑社会性质组织罪；被告人李某、高某、赵某构成敲诈勒索罪；被告人李某、董某龙、高某等人构成寻衅滋事罪；被告人李某、董某龙、段某明构成强迫交易罪；被告人李某、尹某飞、董某龙等人构成故意伤害罪；被告人李某、董某龙、高某等人构成开设赌场罪；被告人尹某飞构成非法持有毒品罪。

据悉，庭审前专案组多次召开部门联席会，排查存在的问题，分析研究案情，进行了扎实的庭前准备工作，确保庭审工作顺利进行。(白杨)



文艺演出宣传扫黑除恶

近日，麟游县“九成宫之夜”晚会暨扫黑除恶法治宣传文艺晚会在县城碑亭广场举行。晚会上，麟游县人民剧团演员主演的小品《我是黑老大》《夜捕村霸》，把晚会气氛推向高潮。小品分别讲述了欺行霸市、强买强卖的“黑老大”和把持基层政权、操纵换届选举的宗族势力“王二”，最终被依法打击的故事，赢得了观众的阵阵掌声。(白杨)

市住房和城乡建设局：加大治理力度 压实主体责任

本报讯 近日，市住房和城乡建设局按照扫黑除恶专项斗争各项要求，把专项治理和系统治理结合起来，切实履行行业监管主体责任。

据了解，为推动扫黑除恶专项斗争不断向纵深发展，今年以来，市住房和城乡建设局在建立物业综合信息系统，搭建物业服务市场监管网络，实时监管辖区内物业服务状况和投诉问题，发现问题及时处置。此外，建立完善了业主大会代表制度和业主大会运行机制，试点实行物业管理委员会制度，在未成立业主大会的住宅小区成立由镇街牵头的物业管理委员会代行业主委员会职责。同时，着眼物业诚信、物业规范、房地产监管，出台相关办法和标准，并定期开展物业服务企业信誉信息评价工作，有效推动房地产行业健康有序发展。(白杨 郭宏伟)

眉县法院：终本案件不沉睡 执行到底解民愁

本报讯 “案子都过去这么久了，金额也不大，我自己都快忘了，没想到你们法院还帮我盯着，太谢谢你们了。”近日，申请执行人柴某给眉县人民法院执行法官送去了锦旗。

事情缘于2015年的一份判令被执行人任某向申请执行人柴某返还彩礼30000元的判决书，经网络查询后，只依法划拨了被执行人银行存款8470元，仍有21530元无法得以执行。在漫长的执行过程中，执行法官喻永刚多次前往被执行人家中，但被执行人常年在外，且去向不明，因而始终未能查获被执行人下落及其财产线索，该案只得“终本”。但“终本”并非一了之，而是在“终本”后的四年内，每六个月通过网络执行查控系统查询一次被执行人的财产，发现财产符合恢复执行条件的，将依职权恢复执行。今年7月，执行法官在进行网络查控时发现，被执行人任某在银行有可供执行存款，随即对账户进行了冻结，该案转入恢复执行程序并顺利执结。

据了解，近年来，眉县法院专门设立了“终本”案件库，由专人负责管理，定期开展网络查控，通过强化查控频率、缩短查控周期、扩大查控深度和范围等手段，让被执行人财产无所遁形。(白杨 辛蕾)

链接
终结本次执行程序是指人民法院在穷尽财产调查手段未发现可供执行财产，案件暂时以终结本次执行程序方式结案。待发现被执行人具有可供执行财产时，可再次恢复执行。